

發稿日期：112 年 12 月 27 日

發稿單位：行政院洗錢防制辦公室

聯絡人：蘇執行秘書佩鈺

聯絡電話：02-2322-2618 分機 101

行政院洗錢防制辦公室攜手法務部行政執行署宜蘭分署與
法務部行政執行署屏東分署共同合作
辦理防制洗錢及打擊詐欺宣導

行政院洗錢防制辦公室於 112 年 12 月 26 日、27 日首次前進宜蘭、屏東，與法務部行政執行署宜蘭分署、法務部行政執行署屏東分署共同合作辦理「112 年防制洗錢、打詐及執行追償不法所得研討會」及「112 年防制洗錢及打擊詐欺宣導講座」。

近年來，隨著數位科技的發展，洗錢及詐騙的手法不斷更新，國人如未具有正確之觀念，極容易成為詐騙集團眼中的肥羊，為杜絕民眾落入陷阱，並降低國人受騙上當的機率，行政院洗錢防制辦公室與法務部行政執行署宜蘭分署、法務部行政執行署屏東分署共同合作，以面對面的方式，由行政院洗錢辦公室與第一線執法人員向機關（構）暨一般民眾講解正確的洗錢防制和識詐之觀念，以期能有效遏制非法犯罪

活動。

於 12 月 26 日宜蘭場次部分，法務部行政執行署署長黃玉垣致詞時表示，近年網路犯罪、詐欺猖獗，希望可以藉由本次研討會強化公私部門專業能力，攜手防制洗錢，共同洗刷臺灣為詐騙王國之汙名；行政院洗錢防制辦公室執行秘書蘇佩鈺以近期詐欺集團吸金案件為例，突顯洗錢防制之重要性，亟待深耕校園學子影響其親友，達到全民識詐、防制洗錢之終極目標；法務部行政執行署宜蘭分署分署長吳廣莉則表示希望未來在執行追償不法所得工作上持續努力發揮效能。

會議中，首先由行政院洗錢防制辦公室諮議王玉瓊講解洗錢防制實務，分析洗錢態樣演變，剖析愛情陷阱及廣告詐騙之重要特徵，點出事前預防之重要性；隨後由宜蘭縣政府警察局刑事警察大隊大隊長鄭偉豪講授識詐、反詐之宣導，分析假投資、假網拍、AI 人臉變換、釣魚詐騙等新型詐騙手法，以建立防詐知能。法務部行政執行署宜蘭分署行政執行官鄧順生則講授執行追償不法所得，說明行政執行署於洗錢、打詐案件執行端所發揮之效能，剖析不法吸金所得之執行實務。

在 12 月 27 日的屏東場次中，行政院洗錢防制辦公室執行秘書蘇佩鈺於致詞時強調「金流透明 世界好評」是洗錢防制辦公室目前之核心任務；法務部行政執行署屏東分署分署長柯怡如則感謝行政院洗錢防制辦公室於歲末年終之時，前

往南下進行宣導，讓身障朋友及其家人得以建立洗錢防制與反詐騙意識。

課程中，屏東縣政府警察局刑警大隊組長葉璟昌首先針對防詐騙進行宣導，再由法務部行政執行署屏東分署執行官張峻嘉宣導行政執行業務及如何識別正確的執行公文；最後由行政院洗錢防制辦公室執行秘書蘇佩鈺講述洗錢防制之相關議題。同時提供手語翻譯與同步聽打服務，使身心障礙朋友得以接受最新之資訊，強化國人對詐騙及洗錢防制的認識與智識。

針對近年詐欺猖獗及新興科技所帶來的洗錢風險，行政院於 111 年 7 月啟動新世代打擊詐欺策略行動綱領，行政院洗錢防制辦公室亦將持續辦理優質的教育訓練與宣導工作，配合打詐國家隊，積極與政府各部門及各方機構合作，期盼國人能紮根洗錢防制意識，遠離詐欺與洗錢犯罪。



112 年防制洗錢、打詐及執行追償不法所得研討會(宜蘭場)



112 年防制洗錢及打擊詐欺宣導講座(屏東場)